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Příklady hranic

Campione d'Italia: Italská exkláva obklopená Švýcarskem, která používá švýcarský frank a má
své vlastní celní a daňové předpisy, přestože je součástí Itálie. Je to jedno z míst v Evropě s
mimořádnými pravidly.

Helgoland (Německo): Tento ostrov v Severním moři je zvláštní zónou s jinými celními a
daňovými pravidly než zbytek Německa, ačkoli je součástí EU.

Baarle-Hertog/Baarle-Nassau: Belgická a nizozemská města, kde jsou hranice tak složité, že se
klikatí mezi domy. Některé domy mají dokonce přední dveře v jiné zemi než zbytek domu.

Ceuta a Melilla: Španělské exklávy v severní Africe, obehnané ploty, přes které migranti často
riskují život, aby se dostali na „evropské území“.
Lampedusa: Italský ostrov, který je klíčovým bodem pro migranty přicházející přes Středozemní
moře z Afriky. Je to místo, kde se evropská migrační politika stává extrémně viditelnou.

 
Andorra: Místo, kde lidé jezdí nakupovat cigarety a alkohol bez daní. Kamiony tam vozí zboží
vyrobené v EU, které si pak turisté koupí a vezou zpátky domů.
Duty-free zóny: Duty-free obchody na letištích a na lodích jsou paradoxně i v rámci EU.
Například když letíte z Itálie do Švýcarska, máte nárok na „bezcelní nákup“ – i když jste v
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podstatě jen mezi státy, které jsou součástí schengenského prostoru.
San Marino: Další daňový ráj obklopený Itálií, kde jsou celní pravidla úplně jiná než v EU.
Gibraltar: Britské území v jižním Španělsku, kde se jezdí vlevo jako v Británii, ale používají se
španělské dodávky a mnoho obyvatel mluví anglicko-španělskou směsicí. Je to také strategický
bod, kde dochází k častým konfliktům s Španělskem.
Vatikán: Nejmenší stát na světě, obklopený Itálií, s vlastním poštovním systémem, rádiem, a
dokonce železnicí – a to vše na ploše pouhých 44 hektarů!
Agios Oros - mnišská republika

Typické evropské stavby?

Největší evropská mešita: Mešita v Šáhcháně, Groznyj, Rusko, je jednou z největších v Evropě a
ukazuje, jak se mění náboženské krajiny i v regionech, kde by to nebylo očekávané.
Největší synagoga: Synagoga na Dohányho ulici v Budapešti, Maďarsko, je největší v Evropě a
dokonce větší než mnohé synagogy v Izraeli.
Buddhistický chrám v Elistě
Pohanský chrám na Islandu

Zmatení, nebo ovládnutí jazyků?

Počet jednacích jazyků EU: EU má 24 oficiálních jazyků. V reálu to znamená neuvěřitelné
množství překládání, protože každý dokument musí být přeložen do každého z těchto jazyků a
na jednáních v Evropském parlamentu to znamená simultánní tlumočení do všech jazyků.
Vojvodina - region, který se nachází v Srbsku, a má 6 oficiálních jazyků: srbštinu, maďarštinu,
slovenštinu, rumunštinu, rusínštinu a chorvatštinu. To z něj dělá jedno z nejvíce jazykově
různorodých míst v Evropě.
Švýcarsko: V rámci jednoho státu mají 4 oficiální jazyky (němčina, francouzština, italština a
rétorománština). Některé kantony jsou dvoujazyčné, což znamená, že místní zákony, školství a
veřejné nápisy jsou ve více jazycích.
Belgie, Lucembursko - to už jsou úplní chudáci se třemi úředními jazyky.

Počet shlédnutí: 28
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